
probléma 
a Banater Deutsche Zeitung érintett, 

vetség ellen irányuló éllel megirta, 

nagyobb, semhogy ezt olyan könnye- 

vetett néhány sorral el lehetne in- 

mint azt laptársunk tegnapi számá- 

teszi. Mert bár szordinóval, de 

z a kivánsága most is, mint első cik- 

valósuljon meg a teljes különválás 

arok és németek között az egyházi élet 

vonalán. Nem tudjuk, hogy az egy- 

erarchia és ennek élén a pápa, aki a 

ai katolikus egyház feje, mit szólna 

yen deutsch-katholisch fiókegyházhoz, 
em tudjuk azt sem, hogy a gyakorlat- 

miként volna megvalósitható, hogy 

en nemzetiségnek legyen meg a maga 

1 temploma, szemináriuma, külön pap- 

ántora, egyházközsége, vagyona és 

észetesen püspöke is. Az egyházmegyé- 

zonban nemcsak magyarok és németek 

ak, hanem vannak római katolikus ro- 

pk, horvátok, bolgárok, sokácok, cse- 

tótok, nem is nagyon kicsiny számban. 

nek természetesen szintén meg kell ad- 

t amit a Banater Deutsche Zeitung 

ázi szakértői a németek részére köve- 

A legteljesebb nemzeti önrendelke- 

g az egyházon belül. Amennyiben a 
Z. cikkirója vállalkozik reá, hogy ilyen 

lemben felkéri az egyházmegye püspö- 

I a Rómában való közbenjárásra és a fő- 

or ezt vállalja is, ugy a magunk részé- 

számithat legteljesebb és legodaadóbb 

pgatásunkra. Ebben az esetben ugyanis 

nyosak volnánk, hogy a terv megvaló- 

és az egyházi felsőség vállalja azt 

inyagi és erkölcsi felelősséget, amelyet 

gyebár - sem a D. H. sem a B. D. Z. 

es cikkiróival - nem vállalhatunk? Mi 

agunk részéről nem vagyunk annyira 

tosak az egyházi törvényekben és a dog- 

ikában, hogy holtbizonyossággal meg- 

ithatnók, mennyiben lehetséges ez az 

z érdekeinek sérelme nélkül. Addig is, 

hivatottabbak, mint mi és a BE. D. Z. 

, megtalálják a lehetőséget erre az 

k lönülésre az egyházi élet minden terén, 

keli nyugodnunk, hogy a templomban 

ny előfordul majd a jövőben is, hogy 

egy magyar és német hivő talán egymás 

a ugyanahhoz az Atyához, aki mind- 

viunkért feláldozta Fiát. Nemcsak a ger- 

okért és nemcsak a turániakért. Bizo- 

azonban az is, hogy addig is meg kell 

unk az egymás mellett való megélhe- 

Hehetőségeit. És ha évszázadokon keresz- 

,2 bánsági németeket nem fetolta mes 

yrgeti eszely A egan szem- 

tjából ez a veszély inkább megvolt. Hi- 

a szeminári mban egészen addig, amig 

a Katolikus Népszövetség fel nem 

elte figyelmeztető szavát, kizárólag né- 

olt a tanitási nyelv, olyan papok kerül- 

i a papneveldéből, akik egy szót sem 
k magyarul. Kapnak-e magyar hivők 

marányuknak megfelelően minden ve- 

egyházközségben prédikációt és egy- 

éneket anyanyelvükön? Ugy tudjuk 

német teológus tanul jelenleg is kül- 

n, van-e csak egy is magyarok közül 

Ta este utoljára 

lé kerül és ugyanazt a Miatyánkot imád- 
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Genfben az előzetes olasz-abesszin bé- 
ketárgyalások meghiusultak. A Népszö- 
vetség tizenhármas bizottságának mun- 
kája eredménytelenül végződött és a 

helyzet ezzel határozottan rosszabbodott. 

Tegnap délelőtt a nemzetközi politika 
vezetői előbpb egymás között, majd utána 

együttesen tárgyaltak. E d en angol kül- 
ügyminiszter hosszabpbb megbeszélést 
folytatott Paul Boncour francia nép- 

szövetségi miniszterrel, majd utána 

Aloisi báró olasz fődelegátussal. 

Eden annak a kivánságának 

adott kifejezést, 

szok a mostani tár. gyalások ide- 

hogy az ola- 

jére Szakitsák meg Abessziniá- 

; ban a hadmüveleteket. 

Aloisi báró kijelentette, hogy erre vo- 
natkozólag nem tehet kötelező igéretet 

mindaddig, amig előbb nem lépett érint- 

kezésbe teletonon kormányával. Mielőtt 

azonban Aloisi megadta volna a végleges 

választ, az olasz-abesszin ügyben döntő 

jelentőségü fordulat következett be. 

A Népszövetség tizenhármas bizott- 
sága, amely eddig kitartott Abesszinia 

területi sérthetetlensége mellett, most 

változtatott ezen az eddigi álláspontján 

és 

felszólitotta megbizottai utján 

Abessziniát, hogy tanusitson 

területi téren engedékenységet, 

mert a Népszövetségnek szá- 

molnia kell az adott helyzettel. 

Ezt a fordulatot az a körülmény idézte 

elő, hogy az angol világbirodalomnak az 

abesszin kérdésben vallott eddigi egysé- 
ges frontja megszakadt. Rruce ausz- 

tráliai miniszterelnok és A sztrália fő- 

megbizotta kijelentette a tizenhármas 

bizottság péntek délelőtti ülésén, hogy 
Ausztrália nem osztia London velemé- 

beszél Baráth Béla dr. 
teológiai tanár 

nyét. Javasolta, szolicsák fel 

hogy 
ismerje el a tényleg es helyzetet, 

mert másképpen nem lehet a 
háborut megszüntetni. 

Paul Boncour a tizenhármas bi- 

zottság több tagja is csatlakozott Bruce 

előterjesztéséhez. Madariag a bizott- 

sági elnök erre felkérte Abesszinia meg- 

bizottait, vegyék rá kormányukat, hogy 

nagyobb engedékenységet tanusitson, 

mivel a beállott helyzet következtében a 

problemát másképpen megoldani nem 

lehet. Az abesszin megbizották megdöb- 
benve hallgatták ezeket az ajánlatokat, 
majd kijelentették, hogy azonnal érint- 

kezésbe lépnek kormányukkal. 

és 

A tizenhármas bizottság péntek 
délutáni ülésén Madariaga el- 

nök közölte, hogy Abesszinia a 

békeajánlatokat teljes egészé- 

ben visszautasitotta. Megália- 

pitotta, hogy a tizenhármas bi- 

zottság megbizatása megszünt, 

mivel a tárgyalások az egyik fél 

hibájából megfenoklettek. 

A tizenhármas bizottság megbizta erre 

Madariagát, nogy készitsen jeleatést és 

azt a bizottságnak ma délután tartandó 

ülése elé terjessze. A tizenhármas bi- 

zottság ma délutan előreláthatólag ugy 
határoz, hogy a jelentést a Népszövetség 

tanácsának hétfőre tervezett ülésén mu- 

tatja be. 

Londonban azonban Olaszország béke- 
feltételeit is elfogadhatatlanoknak tart- 

ják. Az angol sajtó az eseményeket bizo- 

nyos tartózkodással vizsgálja. Az angol 
lapok szerint Abesszinia nem is cseleked- 

hetett volna másképpen, minthogy visz- 

szautasitja az olasz feltételeket. 

A Népszövetség tagjainak egy- 

része bizonyára a büntető rend- 
szabályok kiszélesitése mellett 

a dómban 

1 

foglal allást, mig a másik rész 

Franciaországgal az élén ennek 

ellene van. 

Az angol kormány hétfőn rendkivüli 

minisztertanácsot tart, amelyen foglal- 

kozik az aj helyzettel. Egyelőre azonban 

nem lehet tudni, hogy a dolgok miképpen 

alakulnak. 

Keletafrikában az olaszok tovább 

folytatják előnyomulásukat. Dessieben 

jelenleg tizennyolcezer olasz katona 

van. Az olasz csapatok előkészületeket 

tesznek Addis Abeba megszállására. 

Angliában tárgyalások folynak egy 

uj abesszin kölcsön kibocsátására. 

Abesszinia Angliában ötszázezer fontot 

akar felvenni, amelyet teljes egészében 

hadseregének tökéletesitésére fordit. A 
kölcsön hat százalékos lesz. 

A tizenhármas bizottság tegnapi ülé- 
séről hivatalos jelentést adtak ki. A 

jelentés beszámol arról, hogy Mada- 

riaga elnök közölte az abesszin küldött- 
séggel annak a tárgyalásnak a lefolyá- 

sát, amelyet előző napon az olasz kül- 

döttséggel folytatott. 

Az abesszin küldöttség erre ki- 

jelentette, hogy az olasz felté- 

teleket nem fogadhatja el, fen- 

tartja eddigi 

kész a Népszövetség keretén 

belül és az alapokmánynak 

megfelelően folytatni a tár- 

gyalásokat. 

Ilyen körülmények között a Népezövet- 

ség tizenhármas bizottsága megbizatá- 

sát befejezettnek nyilvánitja. Szomba- 
ton délután félöt órakor a bizottság 
ujabb ülést tart, amelyen megszövegezi 

jelentését. Ezt a jelentést a Népszövet- 
ség tanácsának hétfői ülése elé terjesz- 

tik. 

álláspontját és 

kek mindenütt hitoktatást anyanyelvükön? 

Folytathatjuk a felsorolást, de nem ez a cél. 

Ha provokálnak, ugy megtehetjük majd ezt 

is. A Katolikus Népszövetség? Miniatürben 
ugyanazt teszi, mint például a Wulff Hilde- 

gard vezetése alatt álló Lioba-nővérek. Ter- 

mészetesen a rendelkezésére álló nagyon sze- 

rény anyagi eszközökhöz mérten. Mivel nem 

állanak rendelkezésünkre szerzetesrendek, 

igy a Népszövetség urai maguk kénytelenek 

áldozatos lélekkel vállalni a valláserősités 

szerepét. Ezek azok az ágensek, akikről a 

B. D. Z. cikkirója szólt? Vagy talánegyet- 

len egyházközségi nővérünk az az ágens- 

nő, akitől félteni kell az ország biztonságát? 

Idi egyetemen? apaales a gyerme- Mert becsületre, szeretetre, imádkozásra, a 

valláshoz és egyházhoz való ragaszkodásra 

tanitja azokat, akiknek nem jut pap? Ne 

vezettessék magukat egyesek a gyülölet, ha- 

nem a megértés és krisztusi szeretet szavá- 

tól, akkor nem fognak támadni - igazta- 

lanul - és nem fognak denunciálni - alap- 

talanul. Titkolni valónk nincsen. Ha a B. D. 

Z. és a mostani akciója mögött állók kiván- 

ják, szivesen hozzuk nyilvánosságra, hogy 

ez az egyházközségi nővér és a Katolikus 

Népszövetség apostolkodó urai milyen ta- 

pasztalatokat szereztek vidéki utjaikon. A 

magyarok között. Mert óvakodtak, hogy a 

nemzetiségi határvonalat megsértsék. Még 

akkor is, amikor a németek maguk kérték, 

hogy jőjjenek közéjük is. Becsületesen mon- 

dották, hogy hozzájuk majd a Hildegard 
nővér jön. Tehát nem halásztak a német 
lelkek között, még az egyház javára sem. 

Annak ellenére, hogy a Katolikus Népszö 

vetség cimében nincsen benne, amit a 

B. D. Z. kifogásol, hogy magyar. ; 

szemben büszkén hivatkozik reá, hogy az 

összes német katolikus szervezetek nyiltan 

cimükben is aémeteknek nevezik magukat. 

Miért akkor a harag? Tévedés kizárva. Ami 

német, annak a cimében is benne van a né- 

met és aminek a cimében nincsen benne, 

hogy német z nem német. A otka 

római katolikus és ezt nem szégyelt a cim 

ben sem, Tévedés kizárva! 
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Isnanyolországi véres k 
eltig hatvannyole temniom eseltáldozatul, hetvenkilent 

embert megültek és 
Spanyolország válságos napokat él. A 

zavargások az utóbbi időben már na- 
ponta ismétlődnek és rendszerint halá- 
les áldozatokat követelnek. A kommu- 
nisták hatalma egyre erősbödik és lát- 

hatólag fáradozásuk odairányul, hogy 
kikiáltsák a spanyol szovjetköztársasá- 

got. a 
Madridban most temették el Reyes 

gárdahadnagyot, aki a legutóbbi utcai 
harcokban elesett. 

A temetésen megismétlődtek a 

zavargások. Kommunista tün- 

tetők a temetésen megjelent 
gyászolókat kövekkel dobál- 

ták meg, majd revolverlővése- 

ket adtak le rájuk. 

Három ember meghalt, több pedig meg- 
sebesült. A sebesültek közül kettő a 
kórházban szenvedett ki. A halottak 

között van Saez de Cheredia ismert 

fasciszta vezér is, aki unokafivére 

Primo de Rivera egykori spanyol 

diktátornak. 

Spanyolországban az egyre tartó za- 

vargások miatt természetesen igen 
nagy a nyugtalanság. Prieto volt 
szocialista miniszter megjelent Az ana 

miniszterelnöknél és 

tiltakozott az ellen, hogy a 
kormány a zavargásokat eltüri. 

Több jobboldali képviselő a parla- 
mentben interpellációt intézett a kor- 

mányhoz és szemére vetette, hogy a 

kommunisták gyujtogatásaival szemben 
nem tesz semmit. Spanyolországban 

mincsen templom és kolostor, amelyet a 
gyujtogatók elől védenének. 

Azana miniszterelnök gunyo- 

ssan azt válaszolta, hogy Spa- 

nyolországban a gyujtogatás 

évszázados hagyomány. Az- 

előtt a pogányokat küldték 

máglyára, most pedig a szen- 
teket. 

Hangsulyozta a miniszterelnök azt is, 
hogy a kormány a köztársaság intéz- 

ményét és a jelenlegi alkotmányt min- 
den körülmények között megvédi. Sem- 
mi körülmények között nem fogja meg- 

engedni, hogy Spanyolországban a ha- 

talmat más kormányzati rendszer ra- 

gadja magához. Szerinte a zavargáso- 
kat a köztársaság ellenségei kezdik. A 
parlament a miniszterelnök beszéde 
után 195 szavazattal 78 ellenében elfo- 
gadta a kormány programját. 

A minisztertanács rendeletére Mad- 
ridban ujabban 1170 fascisztát tartóz- 
tattak le. Ezek között több katonatiszt 

is van. A kormány ezt az eljárást azzal 
indokolja, hogy az illetők mind részesei 
voltak a legutóbbi véres zavargásnak. 

A kormány éjszakai minisztertaná- 

csot tartott, amely után közleményt 

adtak közre. Ebben tudomására hozzák 
a népnek, hogy a megbetegedett Salva- 
tor belügyminiszter teendőit a munka- 

ügyi miniszter vette át. 

Beavatottak azonban ugy tud- 
jjják, hogy a belügyminiszter 
teljesen egészséges, ellenben 
kormánytársai nincsenek mü- 

ködésével megelégedve és egy- 
szerűen elmozditották állásá- 

több százat 
A marxista szindikátusok kimondták 

a sztrájkot. A villamosvasut és az autó- 

buszok forgalma szünetel. A különböző 
gyárak munkásait a marxisták kény- 
szeritették a sztrájkhoz való csatlako- 

zásra. A rend fentartása érdekében erős 
rendőrosztagok állanak készenlétben. 
Attól tartanak, hogy ujabb zavargások- 

ra kerül a sor. 

Guiroga munkaügyi miniszter 
mint megbizott belügyminiszter tevé- 
kenységét azzal kezdte meg, hogy 
Madrid rendőrfőnökét elbocsátotta. 
Azonkivül szigoru intézkedéseket foga- 
natositott a fascisztákkal szemben. Ja- 
vaslatára a kormány kimondta, hogy a 
fasciszta szervezetet érvénytelennek te- 

A szigoru intézkedések ellenére 
azonban Madrid külvárosaiban 

tegnap ujabb zavargásokra ke- 

rült a sor. A tömeg megtámad- 

ta és kifosztotta a peküzleteket. 
Egy csomó kereskedőt bántal- 

maztak, mert azok boltjaikat 
nem zárták be és ilyenformán 
lehetetlenné tették alkalmazot- 

taiknak az általános sztrájkhoz 

való csatlakozást. 

Az utcákon több külföldi nempolsár is 

A mult héten - mint annak idején meg- 

irtuk, - Zágrábban a horvát parasztpárt 

gyülését lövöldözéssel zavarta meg egy 

szerb hadviselt férfi, aki néhány óra mulva 

zágráb egyik külvárosában agyonlőtt egy 

volt horvát parasztpárti képviselőt. Az eset 

óta a horvát parasztság körében igen nagy 

az elkeseredés a Horvátországba telepitett 

szerb csetnikekkel szemben. Ez az elkesere- 

des most a zágráb környékén levő Remete 

községben véres zavargást okozott. A köz- 

ségben van Mihailovics volt horvát 

bán kastélya. A horvát parasztok arról ér- 

tesültek, hogy Mihailovics több szerb csetni- 

kot lát vendégül, ami nagy felháborodást 

váltott ki köztük. A kastély elé vonultak és 

követelték, hogy Mihailovics szolgáltassa ki 

nekik a szerbeket. Mihailovics a kérést meg- 

eesee 

ieják az ecdélyi 

Nemcsak a timisoarai sajtó foglalko- 
zott kötelességszerüen a Rón a-ifjabb 
Szendrei társulat botrányaival, ha- 
nem az erdélyi lapok is. Igy az aradi 
Reggel legutóbbi számában megirja a 

szintársulat timisoarai kirándulásának 
fiaskóját és hozzáfüzi, hogy nemcsak : 
közönség és a lapok felháborodása ki- 

sérte a botrányos husvéti előadást, ha- 
nem a tagok elkeseredése is. Az első- 

rangu tagok a hangos botrány miatt szé- 
gyenükben elhagyták a várost. Igy elő- 

ször Gábor Mara. majd a következő 

ommunisfa ferrornak 

megsehesitetlek 
e 

bántalmaztak, az eseményeket le 

akarták enyképezni. 

A tegnapelőtti zavargásol során az 
utcai lövöldözés alkalmával több golyó 

érte a magyar és a cseh követség palo- 
táit. Emiatt tegnap a külügyminiszte- 
rium egyik államtitkára felkereste a két 
követet és a történtek fölött sajnálkozá- 

sát fejezte ki. Egyben megigérte, hogy a 
spanyol kormány gondoskodni fog a kül- 

földi követségek biztonságáról. 

Madridi lapok közlése szerint a 
parlamenti választások óta Spa- 
nyolországban hatvannyolc 
templomot gyujtottak fel, a za- 

vargások során hetvenkilenc 
embert megöltek és háromszáz- 

nál többet megsebesitettek. 

A spanyol szocialista párt főtitkára 
pénteken este kijelentette, hogy az álta- 
lános sztrájk ma reggelre megszünik, 

mivel annak más célja nem volt, mint 
tiltakozás a legutóbbi eseményekkel 
szemben. A kormány különben több ma- 
gasrangu katonatisztet megbüntetett, 

mert Reyes gárdahadnagy temetése 

alkalmával engedély sélkül elhagyták 
kaszárnyáikat és résztvettek a temeté- 
sen, amelyen a fascizmus mellett tün- 

'tzvolverés rolamot intéztek az elkeseredett 
hovvát patasztok az egyhovi hovvát bán 

kastélya ellen 

Je4 nem mehet továtt./ 

Szendtet szinházi gazdálkodásáról, melget 
a hatcányak socazata tellemez 

tettek. 

tagadta és kijelentette, hogy az illetők nem 

csetnikok, hanem szerb diákok. A tömeg, 

amely körülbelül háromszáz főre rugott, 

nem elégedett meg ezzel, hanem megrohan- 

ta a kastélyt és revolverekkel lövöldözött. A 

kastélybeliek a lövöldözést viszonozták, 

azonban a sokasággal szemben gyengéknek 

bizonyultak. A lövöldözés folyamán hat fia- 

tal szerb meghalt, több pedig megsebesült. 

Mihailovics volt horvát bán is sérüléseket 

szenvedett. Hir szerint a parasztok bántal- 

mazták Mihailovics leányát is, aki Antics 

udvari miniszter felesége. 

Egy másik faluban az elkegeredett hor- 

vát parasztok megölték a kormánypárt egy 

hivét, annak feleségét és gyermekét, majd 

pedig rájuk gyujtották a házat. 

tanok is a Réna-iiabb 

vonattal Hi entz Helly primadonna és 
Felhő Ervin táncoskomikus, főrendező 
jött vissza Aradra, otthagyva a társula- 
tot. A három vezetőszinész távozása 
miatt szinte lehetetlen a timisoarai utó- 
szezon folytatása, amely a botrány miatt 
különben sem ajánlatos, - igy a Szend- 
rei-Róna társulat valószinüleg már hol- 
nap visszatér Aradra. Hogy itt milyen 
formák között akarják tovább folytatni 
a szezont, azt nem tudjuk elképzelni.. 
Az Erdélyi Lapok szintén megirják 

kületü nép számára, mint amil 

majd hozzáfüzi, hogy Szendren 
keresztezik más szinigazgatók 

seit, mindig sikerül nekik a 

koncessziót megkapniok, de 
szinészet ügyét mindig jobban és 

aláássák efajta botrányokkal a 
metropolisban, ami utóvégre igy 
nem mehet. 

Igy fest az aradi igazgatóság 

timisoarai japol szinházi tükrébe 

A shkát nén nagyfelki 
atantatanak fukarság 

elterjedé viccek 
Gergely Matild budapesti s 

testvérrel, akivel Angliából való 
térése alkalmával Bécsben találk 
igen érdekes dolgokat mesélt 
szociális viszonyokról. Különös 
désre tarthat számot az, amit a 
tási alkalmazottak helyzetéről 
angol nő családi életéről mondo 
- Hogy milyenek általában a 

lis viszonyok Angliában, arról 
ja a nővér - kevés lenne m 
vagy két órán keresztül bes. 
hogy legalább vázoljam, mege 
azt, hogy például a háztartási alk: 
zottaknak -szobalány, szakácsnő- 
dőszobás külön szobájuk van. A tel 
látáson kivül havi négy font, 3000 
fizetés és törvény által előirt het 
szabad délután. Ezt szigoruan 
ják. Nincs olyan vendégeskedés, 
bármilyen közbejött családi ügy, a 
leányt arra kényszeritené, hogy len 
jon egy szabad délutánról. Az 
asszonynak már a gondolkozásn 
kizárja arra kérni alkalmazottját, 
neki bárminemü szivességet is te 
kötelességen tul. Egyszer hallottam 
létem alatt, amikor a lady azt m 
a városba készülő lánynak; kérem 
be ezt a levelet. A leány ezt felelte 

Sajnálom, de amerre én me 
nincs postaláda. 
Az asszony - mint a világ 

mészetesebb válaszát vette ezt 
másul. Eszébe sem jutott felsőbi 
élni. Ezzel szemben természetes 
sem lépi tul hajszállal sem a kö 
határát az alkalmazottal szemben, 
sok intelligens osztrák - elvétve 
gyar - leány van Anglában h 
alkalmazott minőségben. Ezek s 
szenvednek az őket körülvevő dern 
ség miatt, mert az viszont tagadh 
lan. hogy az angol közönbösség 
sokszor a könyörtelenséggel egyeni 
kötelesség elvégzésén tul teljesen 
gára van hagyatva a leány, ami 
goloknál természetes, de melegebb 
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osztrák és magyar leányok i is, 
elviselhetetlen érzés. 

- A kedélyes bécsi leányok 
délutánjaikon a hazai meghitt kis 
házak után keseregtek. Ilyet hiál 
restek Angliában. Nincs, egyáltalá. 
létezik. A férfi otthon él és övéi 

déki városokban helyezkedhetn 
mert Londonban idegen nem vá 

állást. Vidéken megvan az az el 

hogy szebben tanulják meg az 

tapasztalataim folytán meggyőződ 
skótok fukarságáról elterjedt vici 
alaptalanságáról. A skót a leg 
sabb és legnagylelkübb mép, 
valaha ismertem . .. 

(Béc s, április eleje). 



a női nemet érintik. Mert csakis ök 

azt az egész közérzetre kiható sulyos 

t, amelyet a menstruációs zavarok 

nak. A menopauza (változó évek) ide- 

ellépő sulyos testi és idegzavarokat, 

yek az egész szervezetet és lelki életet 

rgatják legelsősorban szintén a nők is- 

legjobban, habár az ilyenkor fellépő 

dó ingerlékenység bizony a közvetlen 

zetet is megviselii 

lőrelátó okos nők azonban megtalál- 

módját annak, nogy megszabaditsák 

kat a szenvedésektől és megkimél- 

rnyezetüket az idegességtől, mert a 

ány ma már rende osát 

Menoklin" nevü gyegyszert amely a 

smertebb tudósok hosszas kisérletei- 

eredménye és amely megszabaditja a 

it a havi tisztulásnál fellépő görcsöktől, 

lésektől, migréntől, álmatlanságtól, va- 

1t a menopauza idején jelentkező min- 

ü testi és lelki szenvedésől. A „Me- 

' visszaadja nyugalmát és egészségét. 

li 125.- utánvéttel küldi: Császár E. 

yszertára, Bucuresti, Calea Victoriei 

Szerb püspök 
togatása városunkban 

rics Irinei dr. ujvidéki szerb püs- 

a délben városunkba érkezik. Délután 

átogatja Becicherecul-mic községet, 

az ottani szerb templomban istentiszte- 

végez. Estére a püspök visszatér a vá- 
a és nyolc órakor résztvesz a szerb püs- 

székesegyházban tartandó esti isten- 

eleten. Vasárrnap délelőtt a főpap püs- 

nagymisét mond, amelynek keretében 

Honussá szenteli Gayer János végzett 

gust, Gayer János városi tisztviselő 

A nagymise után a püspök fogadja a 

ági szerb dalosszövetség küldöttségét, 

án négy órakor pedig meglátogatja a 

szerb templomot. Vasárnap este Csi- 

üspök résztvesz a bánsági szerb dalos- 

etségnek a Gyárudvarban tartandó 

hangversenyén. A hangversenyen ti- 

t dalárda szerepel összesen ötszáz da- 

eeeeeseLseLEEEEELEsEDELeLE 

tözépiskolai tanárok 
üvetségének ui vezetősége 

középiskolai tanárok szövetségének 

eresszusa tegnap városunkban folytatta 

/ káját. A kongresszus megválasztotta a 

etség uj vezetőségét is. Elnöknek ujból 

bipeanu lon tanárt választották meg, 

alelnökök Oraseanu CGrigore és 

p Mihai jasii tanár lettek. Főtitkár 

u Valeriu, pénztáros Dima Costache, 

Arok Bungetianu Elene és Ioan Nicolae. 

álasztmány tagjai Cretu Nicolae, Bers 

, Ionescu Nicolae, Hanes V. és Croito- 

on fővárosi tanárok, Diamandi Stere ja- 

anár, Dragos Gheorghe cluji, Teodores- 

Petre brasovi, Stati Petre baltii, Nivulita 

Dlae chisinaui, Mihailescu Gheorghe brai- 

Cotlaru Grigore galatii, Mioc Vasile 

soarai, Popovici Panait piatraneamtii és 

eanu Mihail craiovai tanár. Ellenőrök- 

Tenov Stefan, Gheorghiu Andrei és Voi- 

Dimitrie tanárokat választották meg. A 

eresszuson megvitatták a szövetség uj 

gvetését is, amelynek keretében a kö- 

olai tanárok fizetésének emelését kö- 

ék. A Kongresszus ma véget ér. A 

evők egyrésze városunkból Resitára 

k, ahol megtekintik a vasmüveket. 

egyel 

Kiváló olasz zeneszerző utolsó perceit 

Rómából érkezett jelentés szerint Res- 

hi Ottorino, ismert olasz zeneszerző ha- 

van. Eszméletét már elvesztette és a 

minden pillanatban bekövetkezhetik. 

ighi 1913 óta a római Cecilia-liceum ta- 

1923 óta pedig igazgatója. A mai olasz 

egyik legértékesebb reprezentánsa. 

os zenekari mü szerzője. 

A megcsalt cigánylegény besszuja. 

Campulung város határában a cigányfer- 

tályban véres szerelmi dráma folyt le, Zoe 

Viktor cigánylegény megtudta, hogy szerel- 

mese Calin Chira cigányleány megcsalja, 

mire megleste hütlen szerelmesét és három 

revolverlövéssel megölte. A syilkorsúg után 

a legény elmenekült. 

Megtalálták a kőkorszakbeli ember 

baltáját. Rendkivül érdekes leletre bukkan- 

tak Ukrajnában, Novgord-Severski város 

közelében. Hét méteres mélységben nárom 

kőkorszakbeli baltára akadtak a földmunká- 

sok. Az egyik balta sulya nyolcésfél kiló- 

gram, mig a másik kettő valamivel keveseb- 

be: nyom. A régészeti leletnek komoly fon- 

tosságot tulajdonitanak, mert elsőizben ta- 

láltak ilyen nagy és sulyos baltákat, ame- 

lyeket a kőkorszakbeli ember használt. A 

balták valószinüleg arra a célra szolgáltak, 

hogy a legnagyobb Mamuth-csontokat szét- 

darabolják, de használhatták a fák kidönté- 

sénél is. Érdekes, hogy azon a vidéken az 

utóbbi időben sürün találtak ilyen régészeti 

maradványokat és különösen sok Mamuth 

és rénszarvas maradványra akadtak. 

Véres utcai harcok után 

a lengyel kormányLemberg területére 

elrendelte az ostíromállapotot 
Lembergben a mult 

sztrájkoló munkások összeütköztek a 

rendőrséggel. Az összeütközés két ha- 
lottjának a temetése tegnap ment vég- 

be, amely alkalommal ujabb zavargá- 

sokra került a sor. Ezuttal a zavargá- 

sok sokkal sulyosabbak voltak és a 

rendőrségnek több izben kiméletlenül 

kellett fellépnie. A tüntetők felforditot- 

ták a villamoskocsikat és azokból tor- 

laszokat emeltek, amelyek mögül szem- 

beszállottak a rendőrökkel. Valóságos 

harc támadt az utcákon. A lövöldözés 
........ esesEe 

napokban a ] után az utcákon tizenöt halott maradt 

a helyszinén. A halottak között két 

rendőr is volt. A sebesültek száma igen 

nagy, akik közül a kórházban hét meg- 

halt ugy, hogy a halottak száma hu- 

szonkettőre emelkedett. A kórházban 

husz rendőrt is ápolnak, akik valameny- 

nyien revolvergolyóktól sebesültek meg. 

Minthogy ujabb zavargásoktól tarta- 

nak, a kormány Lembergben elrendelte 

az ostromállapotot. Számos embert le- 

tartóztattak. A letartóztatások tovább 

folynak. 
..:................ 

A legfogtatt hamis logsor édesbus töcténete 
vagy 

mi minden tactozik az embeci testhez 
Egy állástalan bécsi banktisztviselő, 

miután nem volt képes házbérét kifizetni, 

zálogba adta arany mufogsorát háziasz- 

szonyának. Később a háziasszony, aki- 
nek pénzre volt szüksége, elhatározta, 

hogy nyilvános árverésen eladja a fog- 

sort a banktisztviselő többi lefoglalt bu- 

toraival együtt, azonban a lakó pert in- 
ditott.A törvényszék mest hirdetett itéle- 

tet a különös perben és miután megálla- 
pitotta, hogy a fogsor, még ha hamis is, 

az emberi test része, megtiltotta nyilvá- 

nos árverésen való eladást. 

................. 

A kisebüségellenes uszitásokat osiorozta 
a nemzeli paraszipárt egyik kormánybuktató 

népgyűlése 
A nemzeti parasztpárt vezetői - mint 

ismeretes - elhatározták, hogy kor- 

mánybuktató célzattal népgyüléseket 

rendeznek az egész országban. Ilyen nép- 

gyülést tartott a párt satmarmegyei ta- 
gozata Baia Maren, amelyen OSsian 

Gavril dr. volt megyei prefektus nagy 

beszédet mondott. Szavait azzal kezdte, 

hogy a népgyülés elnöki asztalánál nem 

ülnek gazdag emberek és ezek nem tag 

jai a különböző vállalatok igazgatóságai- 
nak, mint Vaida és a többiek. Felszóli- 

totta a gyülés résztvevőit, ne hagyják 

magukat elvakitani a kisebbségekkel 

szemben. Akik 1918-ban aláirták a béke- 
szerződéseket, - mondotta - vállalták, 

hogy ebben az országban az összes itt 

született és itt élő nemzetiségeknek 
egyenlő joguk legyen. Szomszédaink és a 

nagyhatalmak is közbelépnének, ha nem 

tartanók be a vállalt kötelezettségeket. 

Ne higyjetek Goga Cuza antisze- 

mitizmusában, akik iparvállalatok 

igazgatóságaiban együtt ülnek a zsidók- 
kal. Csodálkozom, hogy a kisebbségek 

- folytatta Osian - nem örültek a 

Vaida-féle proporcionalitás elvének, 
ameilynek megvalósitása azt jelentené. 
hogy az ország hatvanezer tanitójábói 

tizenkilencezer legyen Kisebbségi, a had- 

sereg kétszázötven ezredeséből pedig 

negyven ijegyen magyar, német, bolgár 
és zsidó. Végül leszögezte, hogy a nem- 

zeti parasztpárt nera igér lehetetlen dol- 

gokat, hanem megmarad az egyenes 

uton, abban a reményben, hogy hamaro 

san jobb idők jönnek. 

Népgyülést tartoset tegnap Campu 

lungban a nemzeti parasztpárt Muscel- 

megyei szervezete is. Ezen a gyülésen 

resztvett Mihalache partvezér is, 

aki bejelentette, hogy a párt legközelebb 

a fővárosban rendez nagyszabásu gyü- 

lést, amelyen a párt impozáns tömegei 

vonulnak fel. Ezenkívül kormánybuk ató 

gyülések lesznek minden nagyobb város- 
ban. 

Dinamitmerénylet 
készült egy gyorsvonat ellen 
A fővárosból jelentik, hogy a *Bucu- 

resti-Chisinau között közlekedő gyors- 
vonat ellen Dobrinoff állomás köze- 

lében merényletet kiséreltek meg. A 

mozdony előtt néhány méterre ugyanis 

több dinamitpatron robbant fel. A vo- 

natot nyomban megállitották és a moz- 

donyvezető az esetről értesitette a ható- 

ságokat, amelyek a helyszinen megindi- 
tották a nyomozást. A vonat mindaddig 
a nyilt pályán vesztegelt, amig a robba- 

nás következtépben megsérült pályates- 

tet helyreállitották. Ha a robbanások 

néhány pillanattal később következnek 
be, borzalmas szerencsétlenség történ- 

hetett volna. A csendőrség számos le- 

tartóztatást eszközölt. 

eseee......ceELL 

A husvéti bálp 
foglyait már szahadon engedték 

Megirtuk, hogy az aradmegyei Macea köz- 

ség csendőrsége őrizetbe vette Leiser 

József, Eisenbeil György, Ha ász Már- 

ton és Weldin Károly legényeket, akiket 

azzal vádoltak, hogy a husvétkor rendezett 

bál alkalmával megtámadták és sulyosan 

megverték Mosanu Teódor granicsárt. 

Azt is felhozták ellenük, hogy hitlerista 

propagandát folytattak és az ez ellen tilta- 

kozó katonát kidobták a vendéglőből, majd 

bántalmazták. Az üggyel kapcsolatban Bel- 

ler Hans képviselő, valamint a legények 

védői is felkeresteék Vulpe Constantin 

aradi vezetőügyészt, akit arra kértek, ne en- 

gedje, hogy a korcsmai verekedésből politi- 

kai ügyet csináljanak. A vezetőügyész biz- 

tositotta a képviselőt, hogy az ügyet nem 

engedi mellékvágányra terelni. Az ügyész- 

séghez beszállitott legényeket azután a ve- 

zetőügyész maga hallgatta ki és utána el- 

rendelte szabadlábra helyezésüket. Beller 

Hans képviselő és Hunyár Algernon dr. 

ügyvéd, a legények védője azután megjelent 

Groza Ion dr. aradmegyei prefektusnál is, 

akinél panaszt tettek Muturca Ioan ma- 

ceai biró és annak helyettese ellen, mert 

megakadályozták, hogy az ügyvéd hivatását 

teljesitse. Az ügyvéd ezenkivül bünvádi fel- 

jelentést-is tett a biró ellen. 

Megtámadta a semmitőszék főügyésze 
Dumitrescu tábornok felmentését. A fővá. 

rosi semmitőszék főügyésze ujabb semmisé. 

gi panaszt jelentett be Dumitrescutá- 

bornok büntetésének törlése miatt. Dumi 

rescu tábornokot ugyanis öt évi börtönre 

itélte a fővárosi hadbiróság, de az itéletet a 

legfelső katonai biróság megsemmisite! 

semmiségi panaszt a főügyész az igazság 

ügyminiszter felszólitására terjesztette 

semmitőszék elé. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
nRomániában: 

anosoknak egy hónapra 70, negyed- 
200, félévre 380, egész évre 7850 lel 

dilasoxnak egy hónapra 60, negyed- 
160, félévre 800, egész évre 600 lel. 

Batósagoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
stagancsokmak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Myugdijasoknak egy hónapra s. negyed- 
évre 8, félévre 15. egész evre 80 pengő. 

Teletonm 
-52, este 10 óra után 14-09 vagy 2-48 

a lemesvsrer Zeltung" nyomds 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Aprilis 13-tól április 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 

szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 

Götz-gyógyszertár. 

A H. kerületben a Badea Cartan-téren 

levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan cel 

Mare utcában levő Zeiner-gyógyszertár. 

A HI. kerületben a Kütl-téren levő Roxin- 
gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
D na-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 

Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szol- 
gáatot tart. 
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sárkány 
ott ficánkolt a spárga végén, amelyet a fiu 
diadalmasan szoritott kicsiny öklében. Va- 

lóban szép sárkány volt. Sok fáradsággal 

csinálta. Szépen kiszabta világos csomagoló 

papirosból, ráragasztotta a vékony füzfa- 

vesszőből készült vázra, félelmetes szörny- 

arcot rajzolt rá, végül ráerősitette a spárgát. 

A kész sárkánnyal azután kiment a park- 

ba a játszótérre. Csillogott a szeme, amikor 

meglátta a többi fiu pillantását. Egyiknek 

sem volt olyan szép sárkánya, mint neki. És 

milyen gyönyörüen emelkedett a levegőbe! 

Egyre gyorsabban kellett legombolyitani a 

spárgát, pedig jó nagy gombolyag volt. A 

sárkány már olyan magasan járt, hogy a 

park legnagyobb fáira is felülről vigyorgott 

le a szörnyarc. 

Aztán hirtelen jött egy earős szélroham. A 

fiu érezte, hogy a spárga, lmely eddig fe- 

szült, egyszerre meglazult. Ijedten látta, 

hogy a szélroham leszakitotta a sárkányt a 

spárgáról. A sárkány egyre feljebb emelke- 

dett, a spárga pedig hullott lefelée. A köte- 

léktől megszabadult sárkány magasra és 

messzire elszállott. Végül eltünt. 

A fiu sirva fakadt. 

Ne sirj, fiucska, ne sirj! Mire felnősz, 

megtanulod, hogy sok munkád, sok ered- 

ményed, sok terved olyan hirtelen száll el 

tőled, akár most a papirsárkány. Amit ma- 

gadénak hiszel, azt az élet szélrohama hir- 

telen, váratlanul elragadja tőled. Sok ha- 

sonló fájdalmad lesz még különböző dolgok 

elvesztén, mint most a sárkány miatt. A 

sárkány elvesztése csak arra való, hogy las- 

sankint hozzászokj másnemü és biztosan a 

magadénak vélt dolgok elvesztéséhez. 

Ne sirj, fiucska. (Andorás) 

- A nők frizuráját, haját szebbé, erő- 

sebbé, a fejbőrt korpamentessé teszi regge- 

lenként néhány Tarpan hajcsepp. Minden 

gyógyszertárban, drogueriában és parfume- 
riában kapható. 

A keresztény világnézetről szólt 
Baráth Béla dr. a magyar ifjusághoz intézett 

második szentbeszédében 
Baráth Béla dr. albaiuliai teológiai 

tanár tegnap este kilenc órakor az első- 

kerületi Dóm-templomban folytatta vá- 
rosunk katolikus magyar ifjusága szá- 

mára csütörtökön megkezdett konferen 

ciabeszédét. A kiváló egyházi szónok teg- 
nap este megtartott masodik szentbeszé- 

dében a keresztény világnézetről és an- 
nak fontosságáról szólt. A keresztény vi- 
lágnézet központi gondolata mon- 
dotta - egyaránt az Istent, a Krisztust 
és az egyházat hordozza méhében: azaz 
theocentrikus a kommunizmus isten- 

tagadásával szemben, Christocentrikus 
a szabadelvüség naturalizmusával szem- 

ben és ecclesiocentrikus a nemzeti szer- 
vezkedés szétforgácsoló irányzataával 
szemben. Gondolkozasának engelyé 

mindenek előtt Isten képezi. A- ujszö- 

vetségben az istenfiuság szellemében ug? 
közeledik hozzá, mint Atvjához. Isten- 

dicsőség, emberbékesseg az életprogram- 
ja minden vonalon. De Krisztu sem té 
veszti szem elől, Kinek csodás egyéni- 

sége előtt meghajlanak a culsó oldal 
gondolkozói is és Kinek tanitása ma is 

az erőnek és az isteni küldetésnek a je- 
gyében áll. Megváltói szerepe és mükö- 
dése ma is hozzátereli az emberek mil- 
Hóit. Hiába, nem adatott nekünk más 

név, melyben üdvösségünket nyerhet- 

nők, mint a Krisztus neve. 

Mivel azonban a Krisztus szivéből nőtt 

ki az egyház, - folytatta - mint az ő 
jegyese, keresztény világnézetünk egy- 
házias szellemü. A kétezer éves mult is 
ebbe az irányba állitja be. De ez a világo- 
son való látás követelménye is. Korunk 

pápái, mint XIII. Leó, X. Pius, XV. Be- 
nedek és XI. Pius, annyira megnövelték 

az egyházi tekintély sulyát, oly irányt- 
adóan emelték fel szavukat napjaink 

problémai körül, hogyha más érvük és 

indokunk nem is volna, ez 1e elegendő 
arra, hogy az egyház hü fiai tegyünk. A 

Rerum Novarum munkás-encyklikája, a 
Guadragesimo anno reformja és társa- 
dalmi rendje, a családi életről és a ke- 
resztény evelésről irt pápai körlevelek 

világraszóló események, egyházunk he- 
lyes meglátásának és iranyitásának fé- 
nyes bizonyitékai. Velük s egyházunk 

másirányu tani ásaival bontakozik ki 
bennünk az egészséges, teljes, harmoni- 
kusan felépült világszemlélet, mely az 
értékek hieracchiáját petartja, az életet 
s a történetet az Isen szemével nézi, lé- 

leknek, szellemnek, erkölcsnek, tudo- 

mánynak, müveszetnek, szociális szer- 

vezkedésnek és gazdasági tevekenység- 

pek megadja az őt megillető nhelyet, időt 
Örök földet és 

eget kibékit s viszonylagos értékek felett 

vallja az abszolut Igazság, Jóság és 

sSzépség érvényesülési jogát. Elzért ko- 

runk társadalnmának s a ma ueresztény- 

ségének, katolicizmusának jelszava csak 
ez lehet: vissza az Istenhez! vissza Krisz- 

tushoz! vissza az egyházhoz! Igy lesz a 
miénk egy modernebb középkornak egy- 

séges felfogása, egészségesebb társa- 
dalmi szervezkedése, nagyobb emberér- 
tékelése s hősiesebb áldozatkészsége. Igy 
jön el az idő, melyen inkább megvalósul 
a pápa álma: Fiat pax Christi in regno 
Christi! Uralkodjék Krisztus békéje a 
Krisztus országában! - fejezte be be- 
szédét Baráth Béla, aki ma. szombaton 
este kilene órai kezdettel utolsó előadá- 
sát mondja el a oteplon 

BOMBAMERÉNYLETEK FRANCIAOR- 

száGI VAROSOK PREFEKTURAI EL- 

LEN. Franciaországban az utóbbi időben a 

különböző városok prefekturái ellen egy- 

másután követik el a bombamerényleteket. 

A nantesi és sainbrieuxi prefekturák ellen 

elkövetett merényletek után moest Rennes 

városban hasonló merénylet volt. A robba- 

nás a prefektura épületének nagy részét 

megrongálta, A vizsgálat megállapitotta, 

hogy a merénylők ugyanolyan bombát hasz- 

náltak, mint a két másik eseében. Valószi- 

nünek tartják, hogy a tettesek a bretagnei 

reformista szervezet tagjai. A szervezet kö- 

veteli, hogy Bretagne iskoláiban vezessék 

be a breton tanitási nyelvet és mivel eddig 

nem ért célt, most merényletekkel akarja a 

Kkormányt a követelés teljesitésére kénysze- 

riteni. 

- Letartóztatták Cantacuzinó tábornok 

unokaöccsét. A targumuresi diákkongresz- 

szus ügyében meginditott vizsgálat al kap- 

csolatban az igazságügyminiszterium hiva- 

talos közleményt adott ki, amely szerint a 

vizsgálat folyamatban van és minden intéz- 

kedés megtörtént, hogy a bünösök elvegyék 

büntetésüket. A vizsgálatot a targumuresi 

ügyészség folytatja. Kihallgatták Runcan 

Alexandru nyugdijas őrmestert, Marti- 

nas, Pregeteanu és Hurdubet ta- 
norokat, akik elmondták, hogy mi történt a 

ulákkongresszuson. Komolyabb lépéseket is 

tett már az ügyészség, mert indiványára a 

vizsgálóbiró előzetes letartóztatásba helyez- 

te Cantacuzino Alexandrut, Cantacu- 

zino tábornok unokaöccsét, Craja Petre, 

Mrculescu Petre és Damian C. dié 

kokat. 

teját a felesékezés 

- rálegyzes Ceste Iuliu ar. esaladjá 

ban. Costeluliu dr. volt vármegyei 

prefektus leányát, Zoet eljegyezte Ra- 
dulet Remus tanár, a helybeli mü- 

egyetem helyettes igazgatója,. A jegye- 
seket és az örömszülőket elhalmozták 
szerencsekivánatokkal. 

- A gyilkos házaspár vizsgálati fogság- 
ban. Megirtuk, hogy Chisoda-Veche község- 
ben Balas Hie gazdálkodó három revolver- 
lövéssel megölte Ciolac Maria nevü só- 

gornőjét, aki a szomszédban lakott. A gyil- 

kos gazdát és feleségét a csendőrség beszál- 
litotta az ügyészségre és a vizsgálóbiró a há- 
zaspárt vizsgálati fogságba helyezte. Ciolac 

Maria holttestét felboncolták, majd a köz- 

ség lakóinak nagy részvéte mellett eltemet- 

ték. 

- Giesi Viadimir báró meghalt. Gies1 

Vladimir báró, nyugalmazott lovassági tá- 

bornok, az osztrák-magyar monarchia utol- 

só belgrádi követe, tegnap Salzburgban het- 

venhat esztendős korában meghalt. Giesl 

báró, aki a katonaságtól átlépett a diplomá- 

ciai szolgálatra, Ferenc Ferdinánd meggyil- 

kolásakor Belgrádban teljesitett szolgála- 

tot és 1914 juusában ő nyujtotta át a szerb 

kormánynak a monarchia ultimátumát. 

- Hálószoba is van az angol király leg- 

ujabb autójában. Az egyik kanadai gépko- 

csigyár remek autót szállitott VII. Edward 

angol királynak. A nyolc hengeres, feketére 

lakkozott gépkocsi belseje a király tervei 

szerint készült. Az autóban hálószoba van, 

amely nappalivá alakitható át. Van ezenki- 

vül egy ijesen felszerelt iroda is iróasz- 

tallal és aktaszekrénnyel. 

batátidő (tásá ő. ota.) a rámai 

- Halálozás. Kazanics Feren 
letett Schnierer Katica, Kazanics 

egykori ismert vendéglős felesége, ö 

esztendős korában meghalt. Halálá 

kivül első házasságából született 
letz Béla kereskedő, nővére Daum J 

született Schnierer Irma, unokahug: 
Lujza, unokaöccse Weber Gusztáv és 

számu rokonság gyászolja. Temetése n 

után öt órakor megy végbe az 

temetőben levő Schlauch-kápolnábó 
* EBEudapestre érkezve a Keleti 

varral szemben a Park Nagyszá 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

lap előfizetőinek 20 százalék enge 
- Napsütés váltakozik borulá 

nap az időjárás többnyire borus volt 

délelőtt folyamán nagyobbarányu : 

esett. A hőmérséklet ennek ellenére 

volt. A hőmérő délelőtt tiz órakor 14 

után négy órakor pedig 20 fok mele 

tatott. Este tiz órakor még 15 fol 

volt. A meteorológiai intézet jelent 
rint élénk nyugati és északnyugati 

ható, számos helyen eső és zivatar vag 
eső, a hegyeken esetleg havas eső 

ges, a hőmérséklet csökken. A szo. a 

vasárnapra virradó éjszaka a lehülés 
zódik, egyes helyeken talajmenti fa; 
hetséges. 

* Neubauer Pál: Mi közöm ho 

háboru utáni forrongó európai é 
ennek a nagyszabásu regénynek 
terében, amely egy fiatal müvé 
nyódó sorsán keresztül mélyenjáró 
tikáját adja a kor szellemi mozg 
nak. A kitünő szlovenszkói iró 
mindenki feszült érdeklődéssel fog 

vasni. Hatalmas regény, amely 

ben ujszerü és érdekes hangokat és 
neket hoz a magyar irodalomba. 
kötetes nagy regény több mint 500 

pon, kitünő kiállitásban, a Frankli 
sulat kiadásában jelent meg és á. 

lei minden könyvkereskedésben, 
Lepagenál, Cluj 

eztratk 

A kitünő telek 
Grünhez beállit egy telekparcellá: 

ügynöke és azt mondja: 
- Remek telket ajánlok önnek, G: 

A telek ott van közvetlenül a Beg: 

Ha ott felépit magának egy családi 
soha többé nem lesz semmire se g 

Nyáron, ha melege lesz és kedve s 

megfürdeni, csak ki kell lépnie a házi 

máris fürödhet a Begában. Télen, ha ke 
szottyan korcsolyázni, csak ki kell léi 

házából és máris korcsolyázhat. 
- Jó, jó, - mondja Grün - de mi 

akkor, ha a Bega egyszer kiárad? Ha 
leg olyan közel van az a telek a Begá 

kor elöntheti a házamat. 
- Ugyan kérem, - legyint a kezé 

ügynök - hol van a Per és hol van 

lek... 

Mirlap bet 
serege küzd. 
hez nemkell 
csakegylevel 
lap- vagy tele 
hivás, hogy 
rendeli a Dé 
Hirlapot. 
1. ker., Pia 
Bratianu s 



ött folytak le és pedig az egyes 

áltc: a megbizottaknak adott 

alapján. A tárgyalások eredmé- 

Targu-Muresen és Sinaiában le- 

ényekért felelőssé tesz. A kor- 

tette kezéből a gyeplőket - mon- 

ésa dolgok rendes utja során most 

legrövidebb időn belül a nemzeti pa- 
rtnak kell uralomra jönnie. Ha azon- 

mények nem veszik normális lefo- 

, ugy a nemzeti parasztpárt szembe- 

k majd mindennemü kalandos 

ással. A nemzeti parasztpárt kon- 

még novemberben az uralkodó 

a halasztották el, de a párt nem 

erő ékszerrablás 
nt fényes nappai Budapesten 

pesten tegnp délben a Váci-utcá- 
kmerő ékszerrablás történt. A ká- 

Neubauer Emil ékszerész, aki- 

lete előtt bonyolódik le az utca 
yobb forgalma. Még csütörtökön 

a történt, hogy egy férfi jelent 
kszerüzletben azzal, hogy a fele- 

zámára fülbevalót akar vásárolni. 

álasztott egy neki tetsző fülbe- 
és kijelentette, hogy pénteken dél- 
ljön a feleségével és akkor majd 
tik az üzletet. 

teken délbaen az üzletbe belépett 
n elegánsan öltözött né és kijeten- 

hogy szeretné megtekinteni azt a 

alót, amelyet a férje számára az 
nap jélutanján kiválasztotta. Ki- 
ette, hogy a fülbevaló nagyon tet- 

ki. Közben eszébe jutott, hogy a 

trafikban levelet kellett volna le- 

és megkérte az ékszerész segédjét, 
a levelet, amelyet a táskájápól elő- 

, vigye el. Alig távozott el a sezéd, 
állas férfi jelent meg az üzlethen, 
1 Neubauer ékszerész felismerte 

napi látogatóját. Ugyanabban a 
atban megszólalt a telefon és az 

ész az üzlet hátsó részébe ment. A 
nálás alig egy percig tartott és mi- 
ékszerész megfordult. sem a férfi, 

ul nő nem volt az úzl etben. Neubauer 
1 ész azonnal megállapitotta, hogy 

kinyitották a kirakatot és onnan 
k egy platma karkötőt, amelynek 

uszezer pengő. Ezenkivül elvit- 

Ibevalót és tobb kisebb ékszert is. 

a keresze0 segeuje visszaérke- 

rafikból, ahol az odavitt levél 

t nem találta, Neubauer Ei 

a rendőrségre sietett és a vak- 
blásról jelentést tett. 

mzemeczezzzoeram mme 

- Az első plasztikus magyarul beszélő 

film. Budapestre tegnap érkezett meg az 

első plasztikus beszélőfilm, amely a Metro- 

Goldwyn filmgyárban készült. A Budapest- 

re érkezett első plasztikus film magyarul be- 

szél. ; 

- A sinaiai játékkaszinót lepecsétel- 

ték. A szerencsejátékot megtiltó tör- 
vény rendelkezései ellenére tudvalevő- 

leg a sinaiai játékkaszinó vezetősége a 

játékot nem szüntette be, hanem a tör- 

vényszéknél régebbi jogainak elismeré- 
sét szorgalmazta. Az igazságügyminisz- 
ter utasitására most a prahovai fő- 

ügyész Sinaiaba ment és a törvényre 

való hivatkozással a játékkaszinó helyi- 
ségeit lepecsételte. A kaszinó zárva ma- 
rad mindaddig, amig az itélőtábla is ki 

nem mondja véleményét. A törvényszék 
tudvalevőleg a kaszinó játékjogát elis- 
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A török hadsereg megszállta 
Dardanellák partvidékét a 

Alig egy hete annak, hogy Tö- 

rökország jegyzéket intézett a ha- 
talmakhoz, amelyektől a lausannei 

békeszerződés katonai határozmá- 
nyainak megszüntetéséhez a hozzá- 
járulást kérte. A jegyzékben Tö- 
rökország hangoztatta, hogy biz- 

tonsága érdekében szükséges a ka- 
tonai jellegétől megfosztott Dar- 
danellák, továbbá az Egei- és Már- 

vány-tengerek partvidékeinek meg- 
as 

erősitése. A jegyzékre eddig még 

csak Anglia válaszolt és közölte, 
hogy az angol kormány kész hozzá- 

járulni Törökország kivánságához, 
amennyiben azt a többi állam is 

megteszi. 

A Havas-ügynökség most azt a 

szenzációs hirt közli, hogy Török- 

ország nem várta be az összes ér- 
dekelt hatalmak válaszát, hanem 

máris megvalósitotta tervét. A tö- 

rök kormány - mint Isztambulon 
keresztül Ankarából jelentik - 

ama 

április 15-én Kemál Attatürk köz- 

társasági elnök elnökletével és 

Fevzi pasa vezérkari főnök jelenlé- 

tében minisztertanácsot tartott, 

amelyen elhatározta, hogy a had- 

mentesitett tengerszorosokat kato- 

nailag megszállja. Aprilis 16-án 

este a török hadsereg egyes csapa- 

tai már be is vonultak a hadmente- 
sitett övezetbe. A Havas-ügynök- 

ség megjegyzi, hogy ezt a hizt 

fentartással adja tovább. 

......................... 
........................... .

...... 

A belügyminiszter körül tornyosuló hullámok 
komoly gondot okoznak Tatarescunak, 

aki ragaszkodik Inculet személyéhez 
A sinaiai események által felkavart 

hullaámok még mindig nem simultak el. 

A liberális párt vezetőinek egyrésze 
tudvalevőleg Inculet belügyminisz- 

ter eltávolitását szorgalmazta, de a ké- 
relem teljesitését Tatarescu mi- 

niszterelnök megtagadta, aki azzal fe- 

nyegetőzött, hogy beadja az egész kor- 
mány lemondását és ezzel a hevesebb 
támadást leszerelte. Ez nem jelenti 
azonban azt, hogy az ügy elintéződött, 
mert a belügyminiszter ellenfelei és a 

miniszterelnök között a tárgyalások 
még folynak az az elégedetlenek kibéki- 
tése érdekében. A helyzet megoldására 
az első lépés az volt, hogy Inculet el- 
hagyta a fővárost, a második lépés pe- 

dig az lesz, hogy Inculet egy hónapi be- 
tegszabadságra megy. Amennyiben a 

szabadság lejárta után a Tatarescu-kor- 
mány még uralmon van, ugy megkez- 
dődnek majd a tárgyalások a kényes 
ügy végleges rendezésére. Inculet távol- 

létében valószinüleg Franasovici 

közlekedésügyi miniszter veszi át a bel- 
ügyminiszterium ideiglenes vezetését és 

ugy tudják, hogy Inculetnek a kor- 
mányból való kiválása esetén Franaso- 

vici lesz az uj belügyminiszter. 

Ellenzéki körökben különben ugy lát- 

ják, hogy a következő hetekben a kor- 
mány igen nehéz harcot fog vivni a ha- 
talom érdekében. A belpolitikai válság- 
ra következtetnek abból is, hogy Titu- 

lescu külügyminisztert hazahivták. 

A külügyminiszter hazahivása minden 
esetben fontos belpolitikai eseményt 
szokott jelenteni és mivel Titulescu elő- 
reláthatóan április 25-ike után tér 

vissza az országba, a változás is ezen 

időpont után várható. Ugylátszik, most 
már a kormány is belátja, hogy az or- 
szág nyugalmának biztositása megkö- 
veteli az erelyes intézkedéseket, mert 

Sassu földmüvelésügyi miniszter 

Constantában kijelentette, hogy a kor- 
mány feloszlatja az összes „gárdákat, 

bármilyen párthoz tartozzanak is. Ez 

az intézkedés sulyosan érintené a jobb- 

oldali pártokat, amelyeknek előretörése 
már régóta nyugtalanitja a komoly po- 

Htikai köröket. 

- Feltárják a régi magyar királysirokat. 

Székesfehérvár városa elhatározta, hogy 

1938-ban Szent István király halálának ki- 

lencszázadik évfordulója alkalmából nagy 

ünnepségeket rendez. Az ünnepségek alkal- 

mával felavatják az uj király-sirokat is. A 

régi királysirok feltárását Hóman Bálint 

kultuszminiszter jelenlétében tegnap kezd- 

dási szerződés jön létre, ugy Lengyelor- 

Ausztria a teljes szabadság hazája. 
Bécsben a katolikus akadémikusok ülésén 

Schuschnigg osztrák kancellár beszélt 

az időszerü politikai kérdésekről. Hangsu- 

lyozta, hogy Ausztria megtalálta az egyet- 

len utat, amely az osztrák nép boldogulásá- 

ra vezet. Ausztria a teljes szabadság hazája, 

A kormány sohasem fogja megengedni, 

hogy Ausztriát táborokra bontsák. 

- Németország uj romániai követe. A 

német birodalmi kormány F abritiuskö- 

vetségi tanácsost, aki eddig az ankarai né- 

met követségen teljesitett szolgálatot, bucu- 

restii német követté nevezte ki. 

2 Asztalteritési kiállitás. A Fidelitas 

római katolikus leányklub április 17-én, 

18-án és 19-én a volt Ferdinand-szálloda 

éttermében ismert timisorai hölgyek 

közremüködésével asztalteritési kiálli- 

tást rendez. 

- Lengyelország hatalmi poziciójának 

elismerése. Varsóból jelentik, hogy be- 
avatott körök szerint Neurath báró, 

német külügyminiszter a lengyel kor- 

mánnyal hivatalosan is közölte, hogy 

Németország Lengyelországot éppen ugy 

kivánja kezelni, mint a világhatalmakat. 

Amennyiben Franciaországgal és Bel- 

giummal huszonöt éves megnemtáma- 

szággal is meghosszabbitják huszonöt 

évre a megnemtámadási szerződést, 

APRÓMIRDETÉSRE 

ték meg. Az ásatások hónapokig fognak tar- 

tani. 

világhirű zongoraművészrészvételével Liszt-hangverse 
a Magyar Nőegylet rendezésében a városi szinházb 



falvakban is ritkák, felhivjuk az illeté- 

zr 

AZ üGYVEDI KAMARAI VALASZTA- 

sSOK ELŐTT. Megirtuk, hogy az országos 

ügyvédszövetség megbizottat küld a timisoa- 

rai ügyvédi kamara élére, aki a lemondott 

Merce a Victor dr. dékán helyett az uj 

kamarai választásokat kiirja és levezesse. 

Éresülésünk szerint a szövetség megbizottja 

Zigre Nicolae dr. oradeai ügyvédi kamarai 

dekán lesz, aki már egy-két nap mulva vá- 

rosunkba érkezik és intézkedik a választás 

kirásáról. Hogy a választáson egy, vagy két 

Hista lesz-e, azt még nem lehet tudni. Lehet- 
séges azonban, hogy a demokratikus iranyu 

ügyvédek blokkja és a keresztény román 

üögyvédek között megegyezés jön létre és 

ebben az esetben csak egy lista lesz a válasz- 

táson. 
- A nyilvános fák a város tulajdonát 

képezik. A város vezetősége tudomásá- 

ra hozza a közönségnek, hogy az utcákon 

és tereken levő fák valamint egyéb ül- 

tetvények - bárki is ültette azokat - a 
város tulajdonát képezik. Ezeknek az e- 

vitele, vagy pedig más helyre való át- 
ültetése csakis a városi kertészet emberei 
által lehetséges. Az ez ellen vétőkre bür- 

tetést rónak ki. 
- Cagero-Grosz fürdőszobás fegyházi 

eenát kapott. A kiütéses tifuszjárvány 

miatt elrendelt vesztegzár határideje lejárt 

a vacarestii fegyházban és igy Cagero- 

Grosz Jenőt átszállitották a vacarestii 

fegyintézetbe. Grosz Jenő azt a cellát kapta, 

amelyben Vasilescu és Nacht, a devizapa- 

nama hirhedt hősei töltötték a vizsgálati 

fogságot. Ennek a cellának az az érdekessé- 

ge, hogy fürdőszoba is van mellette. 

- Étvágytalanságnál, gyomorhurutnál, 

gasztrikus láznál, bélrekedésnél, emésztési 

renyheségnél, anyagcserezavaroknál, csalán- 

Kiütésnél és bőrviszketésnél a természetes 

„Ferenc József keserüviz rendbehozza a 

gyomor és a belek müködését s megszaba- 

ditja a testet a felgyülemlett rothadó anya- 

goktól. Az orvostudomány számos uttörője 

megállapitotta, hogy a Ferenc József 7iz ab- 

szolut megbizható hashajtó, s ezért az 

lemésztőszervek megbetegedéseinek kezelé- 

jsénél állandóan alkalmazható. 

- Mizenegy kozség uj ideiglenes bizottsá- 

Bai. Az uj közigazgatási törvény értelmében 

Imindazok a községek, amelyekben nincsen 

választott nagytanács, uj ideiglenes bizott- 

ságokat kapnak. Nistor Dimitrie dr. pre- 

fektus most kezdte meg a megyebeli közsé- 

gek uj ideiglenes bizottságainak kinevezését. 

Tegnap tizenegy község ideiglenes bizottsá- 

gának kinevezése történt meg. Ezek a kö- 

vetkezők: Periam: Latia George dr., Port- 

scher Mátyás és Pfaffenrath Ferenc. Fra- 

telia: Musetescu Aurel, Traian Nicolae és 

Gerhardt Dániel. Calugareni: Rakics 

Száva, Buzescu George és Schubert Dániel. 

Cenadul-mare: Blagoe lon, Vasici Ni- 

cea és Richter Antal. Ghiroda-noua: 

Durac Dimitrie, Ghilezan George és Kaiser 

Antal. I. J. Du c a: Fekete István, Valia Di- 

mitrie és Regis János. Sarafola: Bala- 

ban George, Garun Vasile és Dragics Milán. 

Ferendia: Leu Trandafir, Balosu Tran- 

dafir és Isak András. Sculia: Radovan 
Hie, Brostean George és Dezső Antal. Bu- 

zias: Stanescu Teódor, Foale Ion és Selea 

Nicolae. Vinga: Martin Romulus dr., 

Micsa Nicolae és Konstantinovics Szvetozár. 

- Legelő a várocsban. A IV. kerület 

Müller-Guttenbrunn-soron idillikus ál 

lapotok uralkodnak a Bega partján A 
parton levő pazsitsávon éjjel-nappal 

vagy háromszaz birka és bárány lege, 

amelyekhez a változatosság kedvéért két 
öÖkhör és nyolc ló is csatlakozott. A lo- 
vak nem a egzámborabb fajtából valók, 

mert ide-oda futkároznak, rugják és ha- 

vapják egymást. Ezek az állatok a Bega 
partján nemcsak gyermekek, hanem fe 
nőttek szamára is veszedelmessé teszik 
a járást. Vave. ap0c0k mé 

fiz olimpiai uszóversenyek céljait szolgáló 
hatalmas berlini uszóstadion 

zövidesen elkészül 
A berlini olimpiász uszóstadionjának 

munkálatai a befejezéshez közelednek. 
A berlini uszóstadion szebpb mint a los- 

angelesi. Az uszóda kettős versenypá- 

lyából áll, amelyet öt méter széles beton- 

hid köt össze. Külön medencében fogjak 

megrendezni a müugrást, Erre a célra 
20X18 méteres medence áll rendelike- 

zésre, amely öt méter mély. A vizipóló 

mérkőzéseket és az uszószámokat az 
50X20 méteres medencében rendezik 

meg, azonkivül még egy ilyen nagyságu 

medenece szolgálja az edzés céljait. Az 

uszóstadion medencéjét világoszöld 

csempével vonták be és sötétzöld vona- 

lak mutatják az irányt. Az uszóverse- 

nyeket 21-22 fokos vizben fogják lebo- 

nyolitani. A vizipólópályát a medence 

közepén állitják fel, tehát egyik kapus 

sem lesz a közel a parthoz. Szó van arról 

is, hogy az olimpiai uszóversenyekre 

bevezetik az elektromos időmérést. Az 

egyik német óragyár igen szellemes 

gyártmánya ez a készülék. Az elektro- 

mos időmérő a pisztolylövésre automa- 

tikusan megindul és ezzel az időmérők 

késlekedése is kiküszöbölhető. Amint az 

uszó beüt a célba, az időmérő megnyem- 

ja a szerkezet gombját és az elért idő 
ekkor egy papirszeletre lerögzitődik. 

Ez a villanyóra századmásodperenyi 

pontossággal mér. Egyes körök azonban 

azt az álláspontot képviselik, hogy a vil- 

lanyóra mégsem megbizható, mert hát- 

ha megáll a gép és akkor hiába küzdöt- 
tek a versenyzők. Az olimpián pedig 

nem akarnak még be nem vált dologgal 

kisérletezni és igy valószinüleg elmarad 
a villamos időmérő bemutatása. 

A Ripensia -Crisana 
kupamérkőzés holnap lesz 

A Ripensia holnap játsza a főváros- 

ban harmadik kupamérkőzését a Crisana 

ellen. A mérkőzés győztesének a Mine- 
rul nevü csapat ellen való és vasárnapra 

kitüzött meccsét a kupabizottság azon- 

ban elhalasztotta azzal az indokolással, 

hogy nem lenne reális a győztes csapa- 

tot vasárnap ujabb mérkőzésre köte- 

lezni. 

A román válogatott csapat 

moszkvai vendégjátéka . 

Ostrowszki, Oroszország bucu- 
restii követe értesitette a román futball- 
szövetséget, hogy lépéseket tesz a ro- 
mán válogatott futballcsapat moszkvai 

vendégjátéka érdekében. Ugy tervezi, 
hogy a román csapatot augusztusban 

hivják meg Moszkvába. Az orosz követ 
ugyanis végignézte a husvéti mérkőzé- 
seket és a mutatott játék annyira tet- 
szett neki, hogy mindenképpen létre 
akarja hozni az orosz-román futball- 

barátságot. 

A Kadima boxversenye 

A helybeli Ka di m a sportegylet box- 

szakosztálya április 26-án este kilenc 

órai kezdettel a zsidó liceum tornatermé- 
ben nagyszabásu boxversenyt rendez, 

amelyen a Bánság legjobb ökölvivói 

vesznek részt. A verseny keretében a 

következő párok fognak küzdeni. A lég- 
sulyban: Buxbaum (Kadima) -Guitt- 

ner(Ilsa), Morariu (Politechnica) -Ros- 

sak (RGMT), a pehelysulyban: Wieder 

(Kadima) -Gilicze III. (RGMT), ban- 

tamsulyban: Drescher (Kadima)- 

Krauser II. (RGMT), a könnyüsulyban: 

Tóth I. (UDR) -Savici (RGMT), Basch 
(Kadima) -Gavrilenco (CFR), a közép- 

sulyban: Radó (Ilsa) -Tóth II. (UDR), 

Petre Mihai (CFR) -Babos (RGMT), 

a nehézsulyban Fleischamann (Kadima) 

-Nisu (Politechnica). 

Utólérték Nurmi világrekordját 
Birminghamban az angol Eaton 

hat angol mértföldön 29 p. 36.4 mp. 

eredménnyel beállitotta Nurmi világ- 
rekordját. 

Jugoszlávia nem adja ki 

a Balkán Kupát 

A román futballszövetség többször 

felszólitotta Jugoszlávia szövetségét, 
hogy szolgáltassa ki a Balkán Kupa 

dijául szolgáló serleget. A szövetség 
most egy utolsó erélyes hangu felszóli- 

tást küldött és ha a jugoszlávok most 

sem teljesitik a kérést, valószinü, hogy 

a két szövetség között sulyos ellentét 
tör ki. 

eL------!--E-----e----seseLee«E 

- Papen német nagykövet belgrádi 

utazása. P a p en bécsi német nagykövet 

tegnap Belgrádba érkezett. Jugoszlávia 
fővárosából Eszékre megy, majd Ma- 
gyarországon keresztül visszatér Bécs- 
be. A belgrádi lapok izgatottan tárgyal- 

jak Papen utazását és azt rejtélyesnek 
mondják. Papen tegnap délután a felesé- 

gével és a leányával Eudanestre érkezet 
és a Dunapalotában szállott meg. Az uj- 

ságirók előtt kijelentette, hogy utazása 
teljesen magántem it és ma délután 

már tovább utazik Bécsbe. 

- Fiatalemberek ö 

séggel. Lugoji jelentés szerint a severin- 

megyei Zagujeni községben összetüzés tá- 

madt diákokból és fiatal legényekből álló 

csoport, valamint a csendőrség között. Az 

incidens ügyében megindult a vizsgálat, 

amelyet a lugoji csendőrség tiszti különit- 

ménye folytat le Zagujeni községben. 

tüzése a dőr- 

- A radnai férfizarándok egyesület 
szentmiséje április 19-én, vasárnap dél- 
előtt féltiz órakor lesz az irgalmasok 

templomában. Mise után a refektórium- 

ban konferenciát tartanak. 

* Szlovenszkói Magyar Elbeszélők. Ez a 

kötet mintegy foglalata a Csehszlovákiában 

élő magyar kisebbség életének. Huszonöt 

irót szólaltat meg, akiknek változatos témá- 

ju elbeszélései a szlovenszkói magyar iro- 

daiom gazdagságáról örvendetes képet ad- 

nak. Szvatkó Pál érdekes bevezetést ir a kö- 

tet elébe. Huszonöt név, huszonöt tehetség- 

nek értékes reprezentativ munkája egy kö- 

tetben. Nekünk romániai oagyaroknak kü- 

lő ertéket és külön érdekességet jelent a 

„Szlovenszkói Magyar Elbeszélők" antolo- 

giája, amely 264 lapon a Franklin Társulat 

kiadásában, szép kiállitásban, 139.- lei 

minden könyvkereskedésben, vagy Lepage- 

nál Cluj. Kérje a Franklin-ujdonságok tel- 

jes jegyzékét. 

metrovici Mihai kertészeti igazg 

lála alkalmával, az elhunyt irá 

rabecsülése és hálája jeléül koszo 

váltás cimén ötszáz leit adom: 

jótékony célra 

- Debreczeni István megü 

lását Laár Ferenc foglalja el. D 

czeni Istvánnak timisoarai reforn 

vezető lelkésszé való megválas 

megüresedik a satumarei re 0 

papi állás, Satumare reformátu. 

terei fölvetették a tervet, hogy L 

Ferenc dr. kamarai képviselőt, 

lelkészt hivják meg egyházkö 

élére. A felvetett tervet lelkes 

fogadták és valószinü, hogy Laá. 

dr. meghivása majd egyhangula 

ténik. ; 

- Bevonuló hadköteles ifjak figyeln 

A helybeli rendőrség felszólitja az 1936 

korosztályhoz tartozó és április 20. 

nuló hadköteles ifjakat, hogy ápril 

reggel hét órakor jelentkezzenek az ill 
rendőrségen, ahonnan a II. kerületi b 

kokhoz kisérik őket. A beosztásuk 

nem a hadkiegészitő parancsnoksá; 

nem a barakkoknál történik. 

- Anyakönyvi hirek. Születtek 

Antal, Zima Vasile, Hunyár Gerda, 

Rozália, Schmidt Katalin, Papilli An 

zey Viola és Mezey Irén, Kopfer J 

Braun Viktor, Schultz Jenő, Lakatos 

Meghaltak Kaszanits Ferencné, szü 

Schnierer Katalin 57 éves, Mittnach 
48 éves, Varga István 43 éves, Reic 

lánna, született Pataky 30 éves, Rem 

Mihály 80 éves és Petrovics Mária, sz 

Zsifkovics 38 éves korában. 

- Mi a Tarr! A viztiszta Tarr igel 

kony és teljesen szagtalan fertőtle. t 

Azonban kellemesen beillatositva is 

lomba kerül. A Tarr antiszeptikus és 

riumölő tulajdonsága rendkivül erős é. 

tós. Tarr ezért nemcsak a bőrön már 

lődött baktériumokat pusztitja el, h 
gennyesedést előidéző baktériumok 

sét is megakadályozza, ha a borotv 

után naponta rendszeresen használják. 

- A vonat levágta mindkét lábá fél 
sita közelében levő Calnic község ál 

sulyos szerencsétlenség történt, ai IMAnn 

1 
Blojan Alexandru gazdálkodó ese t 

zatul. A gazdát éjszaka a vasuti átj 

elgázolta a vonat és mindkét lábá 

szette. A balesetet csak reggel vették 

és a sebesült embert beszállitott 

resitai kórházba, ahol meghalt. 

- A jugoszláviai Phönixnél is 

van. A bécsi Phönix biztositó t 

ság után a jugoszláviai Phönixnél 
rültek ki szabálytalanságok. A kori 
vizsgálatot rendelt el a Phönixnél 

alkalommal kiderült, hogy az 

papirokba fektetett százhusz milli 

nár dijtartalék eltünt. Az egyedüli 

zetet egy csekk képezi és az sem ei 
hanem csupán másolat. Allitólag 

gasrangu politikusok keze müköd 
közre. A jugoszláv kormány a bizi 

társaság ügyeinek felülvizsgálására 

zottságot küldött ki. 
e0000 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 
Szombat, április 15. 

Apolló-mozi: Könnyü lovasság. 

Capitol-mozi: Hires szeretők. 

Select-mozi: A halálfejes lobogó. 

SZERKESZTŐI ÜZENETE 

Olvasó. Cecile Sorel szépségpere ! 
előtt volt a párisi biróság előtt. Ann 

jén beszámoltunk róla és körülbelül 

előtt már az itéletet is közöltük. A 
veszit érdekességéből, hogy az ill 

csak most közli lefolyását és az itél 

hét mulva helyezi olvasóinak kilá 

a



igyminiszterium ujabb intéz- 
, amelyekkel fokozni 

fogyasztási és forgalmi adók 
t. Elsősorban is a kisiparosok 

adott kedvezményeket fogják 
goritani, mert a kincstári közegek 

itása szerint a kisipari mühe- 

inősitésére vonatkozó törvénysza- 
agyon tágan értelmezhető. Hir 

a miniszterium uj rendeletfel 

zabályozni a kisipari mühelyek 
ét és pedig olyan értelemben, 
ak azok a kisiparosok élveznek 

orgalmi adómentességet, ame- 

t hozta nyilvánosságra a Nemzeti 

legutóbbi kimutatását, amelynek 
zerint a pénzforgalom pár hét 

ámottevően emelkedett. Ezt iga- 

z a tény, hogy a forgalomban lévő 

énz az egy héttel ezelőtti 22 mil- 
571 millió leiről 22 milliárd 738 
301 ezer leire emelkedett, tehát a 

edés 167 millió lei. A Banca Na- 
1 bemutatóra szóló összes kötele- 

2ei 30 milliárd 828 és fél millió 
melkedtek, a növekedés ennél a 

6l is 181 millió lei, ami szintén a 

galom élénkülését igazolja. 

aranyálladék 10 milliard 925 mil- 
nig egy héttel azelőtt 10 milliárd 

fétegyházi Audzás 

pimann utia 
a villamosszékis 

DÉLI MIRLBP eredeti regénye 

(Utánnyomás tilos.) 

ptmannt másodszori elitéltetése 
s több izben kihallgatta még az 
z. Azt akarta, hogy mielőtt a halá- 
Net végrehajtására kerülne a sor, 
mann töredelmes beismerő vallo- 

egyen. Az ügyész azt akarta, hogy 
a beismerő vallomással pecsételjéek 
égképpen a halálos itéletet. 
nban Hauptmann ezeken az utóla- 
lallgatásokon is egyre csak azt 

ztatta: 
rtatlan vagyok! Amivel vádolnak, 

n követtem el! 

yésznek akkor az a gondolata tá- 
ogy Hauptmann Brunóval eg- 

emlékiratát. Ugy gondolta, hogy a 

árnyékában, amikor . cella magá- 
n megirja életének folyását, rájön 

A hánás s papirra veti azt, amit más- 

szóval élő ember előtt nem 
ed eddig bevallani. 
lőtt ezt Hauptmannal közölte vol- 

' jelentette előtte, hogy nemsokára 
i a halálos itélet végrehajtására. 

ázta neki, hogy a villa- 
n hogyan történik a kivégzés. 

urta Hauptmannt előzetesen meg- 

eni és rábirni, hogy irásbeli val- 

aában őszinte legyen. 
án előadta tervét: 

ze, Hauptmann, megirhatná az 

. Hozzájárulok ahhoz, hogy azt 

szigoritják a kisiparosok részére 

eddig nyujtott forgalmi 

adómentességet 
lyek megrendelésre dolgoznak, vagy 

csak kisebb javitásokat végeznek. Intéz- 
kedések fognak történni azon iparválla- 
latok tekintetében is, amelyek a kedvez- 

mény érdekében kisipari üzemekké ala- 
kulnak át, de kiadnak munkát otthonra 

is. Különösen a butoripart fogja érinte- 

ni ez a rendelkezéss Ugyanakkor a mi- 

niszterium be akarja vezetni a raktárral 

bpiró kisipari üzemek rendszeres ellenőr- 
zését. Altalában nagyobb ellenőrzés alá 

fogják venni a kisipari üzemeket és 
helyszini kiszállások is lesznek az ezy 

cégeknél. 

naiorgalom az utóbbi hetekben számottevően 
emelhedett és az aranyálladék is nőtt 

897 millió lei volt, az emelkedés 28 mil- 

lió 135 ezer lei. Mivel azonban a bank- 

jegyforgalom emelkedett, ez az arany- 

növekedés nem tükröződik vissza az 

aranyfedezetben és igy a lei aranyfede- 

zetének százaléka most 35.44; a csökke- 

nés 12 ezrelék. 

Az import fedezetére szolgáló deviza- 

álladék 266 millió 366 ezer lei, mig egy 

héttel azelőtt 239 millió lei volt, tehát a 

gyarapodás 27 millió lei. A elearing- 
számlán lévő devizamennyiség egy mil- 
lárd 340 és fél millió lei, szemben az 

egy héttel azelőtt egy milliárd 406 és fél 

millió leiel, tehát itt 66 millió lei a csök- 

kenés. A kereskedelmi váltótárca össze- 

valamely könyvkiadónak eladja. A pénzt 
családjának juttatjuk majd. Igy legalább 

gondoskodhatik róluk, ha már nem dol- 

gozhat értük. 

Hauptmann gondolkozott s ráhagyta: 

-Jó, ügyész ur, elfogadom az ajánla- 
tot Legyen szivos valamely kiadót érte- 
siteni és megengedni, hogy az felkeres- 

hessen engem a börtönben a részletek 
megbeszélése végett. 

Az ügyész titokban dörzsölte a kezét. 
Örült, hogy Hauptmann belement az em- 
lékirat irásába. Biztosra vette, hogy en- 

nek meglesz az általa várt eredménye és 
Hauptmann Brunó beismeri benne a 

büntettet, amellyel vádolják és amelyért 
halálra itélték. Ha pedig meglesz a be- 
ismerő vallomás irásban, akkor megtör- 

ténhetik a kivégzés és Lindbergh ezredes 
gyermekének elrablása és meggyilkolása 

megtorlást nyer 

lMár harmadnap jelentkezett Haupt- 
mann cellájában egy newyorki kiadó. A 
kiadó lekötötte Hauptmann emlékiratait 
és azokért ötvenezer dollárt igért. Meg- 

egyezte. A kiado irásban kötelezte ma- 
gát, hogy az emlékirat átvétele után öt- 

lollárt fizet Hauptmann felesé- 

gének. 

kiadó elégedetten dörzsölte a kezeit, 
itar aunin atát távozott. 

=- Jó üzlet, - gondolta magában - 
az olvasók kapkodni fogják Hauptmann 

életrajzát. Biztos, hogy majd második 
kiadást is kell belőle csinálni. 

Hauptmann is meg volt elégedve. 
Amugyis sok gordja volt a családjáért. 

Allandóan attól rettegett, hogy a fele- 
sége és a gyermeke éhezni és nyomorog- 

ni fognak. örült, hogy ilyenformán öt- 

emu 

ge 5 milliárd 236 és háromnegyed millió 
lei mig nyole nappal ezelőtt 5 milliárd 
237 és háromnegyed millió lei volt A 

mezőgazdasági váltók összege 2 milliárd 
602 és fél millió lei, az előző héten pedig 
22 millió leiel több volt, tehát az agrár- 
adósságok is befolynak a jegybanknhoz. 

A PATENTA FIXA ALA ESő ADó- 
FIZETŐK RÉSZÉRE IDÉN UJ ADó- 
KIVETÉS NEM LESZ. A pénzügymi- 
niszterium fontos rendeletet adott ki, 

amely az adókivetések rendjére nézve 
tartalmaz utasitásokat. Eszerint a pa- 
tenta fixa alá eső adófizetők részére az 
idén nem lesz uj adókivetés, de nem tar- 
toznak uj adókivetés alá azok sem, akik 

csak ideiglenesen élvezték a patenta 

fixa kedvezményeit. A részvénytársa- 

ságok és vállalatok adókivetését külön a 

célra alakitott bizottság végzi. 

A pengővel szabadforgalomban is le- 

het kereskedni. A legujabb román-ma- 
gyar kereskedelmi szerződés szerint a 

fővárosban besorozták a pengőt azon 
valuták közé, amelyekkel a szabadforga- 
lomban is lehet kereskedni. A megálla- 

podásban érdekes ujitásként szerepel az 
a román részről támasztott kivánság, 
amely szerint Magyarország kötelezett- 

séget vállalt arra nézve, hogy a Romá- 

niából bevitt petróleumtermékeket és 

tengerit kizárólag belföldi célokra hasz- 
nálja fel. Ez a megszoritás azt jelenti, 
hogy ezeket az árukat Magyarország 

egy harmadik államba nem viheti ki. 

Emelkednek az állatárak. Az enyhe 

időjárás következtében a legelő dus és 

lehetővé teszi a gazdának, hogy áallat- 
állományát olcsón tarthassa és ne kell- 
jen azt drága pénzbe kerülő takarmány- 
nyal etetni. A jó legelőnek viszont kö- 
vetkezménye az, hogy a gazda, aki ilyen- 

kor különben is a tavaszi mezei munká- 

::.::.:... 

venezer dollárt tud számukra biztositani. 
Meg aztán annak is örült, hogy a börtön 

egyhanguságának unalmát elüzheti az 

irással. 

Maga az ügyész hozta neki a paápirost, 

a tollat és a tintát. 
- Hát csak fogjon neki a munkának, 
mondotta az ügyész -irjon meg min- 

dent részletesen. Természetes azonban, 
hogy munkáját én fogom ellenőrizni, mi- 

előtt az a kiadóhoz kerül. 

Hauptmann ezt magától értetődőnek 
találta, csupán azt kérte, hogy erre a 

felülvizsgálatra csak az emlékirat befe- 
jezése után kerüljön a sor. 
- Heozzájárulok, 

Hauptmann Brunó még aznap meg- 
kezdte munkáját. 

EHlfogta az irás láza. A betükkel tele- 
szántott iv papirosok egymásután kerül- 
tek ki a keze alól. . 

Három héten keresztül dolgozott. 

Ez alatt az idő alatt sem hivatalos sze- 

mélyek nem zavarták, sem pedig látoga- 
tókat nem engedtek hozzá. Csupán a fe 
lesége és az ügyvédje látogatták mes 

időnkint. 

Hauptmann Brunó ott kezdte el em- 

lékiratainak irását, hogy egy kis német- 
országi faluban egy tisztes iparoscsalád 
gyermekeként született. Alig végezte el 
az elemi iskolát, maga is iparospályára 
ment. Inas lett egy asztalosnál. Aztán 

felszabadult, segéd lett, de nemsokára 
uitört a háboru és neki is be kellett vo- 
rulnia. A Láboru befejezése után nem 
tudott etlhelvezkedni és legfőbb vágya 
volt, hogy kijuthasson Amerikába. Hl- 

mondotta az 

ment Hamburgba, ahol fellopózott az ] 

latokat végzi, nem hajtja be állatait a 

városi vásárra. A timisoarai állatvásá- 

ron jelenleg kevés a felhajtás, ami az 

árak emelkedését vonja maga után. A 
tegnapi vásáron a sovány marha ára 

élősulyban 9-10 lei volt kilónkint, a 

kövér marha élőkilójáért 15-16 leit i18 

elkértek. Borju feltünően kevés volt teg- 
nap a piacon és az ára élő állapotban 18 
lei volt kilónkint. Az öreg disznó ára 
17-18, a fiatal kövér disznó ára pedig 

19-21 lei volt kilónkint élő állapotban 
A tengeri irányzata barátságos. A 

bánsági gabonapiacon a tengeri irány- 

zata barátságos, mig a többi gabona- 
nemü irányzata lanyha. Az üzleti forga- 

lom gyenge. A piaci árak a következők: 

bánsági buza 400, torontáli buza 405, 
tengeri 295, zab 330, takarmányárpa 

300, korpa 260, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 770, nagymalmi liszt 800, 
cirokmag 220, tökmag 700, muharmag 

500 és lucerna szénaliszt 280 lei száz 
kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90. svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18, angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollár 99110 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 
26, osztrák sehilling 23-24.60, zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.20-2.50. 
Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a másik az el- 

adást jelenti) Francia frank 11.10- 
11.25, svájci frank 55-56, belgas 26- 

28, dollár 170-172, angol font 860- 

870, olasz lira 11-11.50, holland forint 

118-120, német márka 48-49, cseh 

korona 7-7.10, osztrák schilling 34- 
35, zloty 31-32, török font 130-135, 
magyar pengő 34-36, Napoleon arany 

1130-1140, aranyfont 1390-14000 

egyik gőzösre, ott elbujt és csak akkor 

szándékozott előjönni, ha a hajó már a 

nyilt tengeren lesz. Azonban terve nem 
sikerült. Még a hamburgi kikötőben fel- 
fedezték, az egyik matróz egy kicsit 
meggyömöszölte, majd nyakon ragadta, 
végigtaszigálta maga előtt a hajóhidon 

és aztán partra lökte. Hauptmann Brunó 

mindenképpen megpróbálkozott, hogy 

keresethez jusson, azonban minden fá- 

radozása hiábavaló volt. Kétségbeesésé- 
ben és nélkülözésépben aztán olyasmire 

határozta el magát, aminek folytán el- 

lentétbe került a törvénnyel és két évi 
fogházra itélték. Büntetéséből néhány 
hónapot már letöltött, amikor szerencsés 
véletlen segitségével sikerült megszöknie 
a börtönből. Azonban attól rettegett, 

hogy hamarosan kézrekeritik és akkor 
nemcsak büntetésének hátralevő részét 
kell leülnie, hanem még külön megbün- 
tetik a szökésért is. Sokat töprengett 
azon, hogyan meneküljön meg ettől és 

akkor megint eszébe jutott az Amerikába 
való utazás terve. A hamburgi kikötőben 
ismét fellopózott egy hajó fedélzetére és 
elbujt. Ezuttal kedvezett neki a szeren- 
cse, mert nem fedezték fel. A hajó elin- 

dulása után azonban nem mert mégsem 
hamarosan előbujni, mert attól tartott, 

valanol kiteszik partra, ha másutt 
nem, hát Angliában. Igy tehát egyáltalá- 
ban nem is bujt elő. Az első időben fi 
gyelte, hányszor állott meg a hajó. 
ta, hogy olyankor mindig valamely 
oötoben vannak. Mikor aztán ne 

nanta az egyik megállás után a hajó 
sztában volt vele, hogy 

Angliát is elagyták 

(rolyt. 



Nádió 

szombat, április 18. Bucuresti. Délután 

6: Katonazene. 7.15: Hanglemezek. 8.20.: 

Zongorahangverseny. 9.5: Jazz. 10.45: 

Hangverseny. Budapest. 7.45: Torna, utána 

hanglemezek. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás. 

11.45: Felolvasás. 1.5: Zenekari hangver- 

seny. 1.30: Hirek. 2.30: Hanglemezek. 3.40: 
Hirek. 5.15: Harsányi Gizi mesél. 5.45: Hi- 

rek. 6: Látogatás a bányák városában. 

Közvetités Salgótarjánból. 6.50: Cigánymu- 

zsika. 7.30: Az anódcsövek szerkezete és mü- 

ködése. Zakariás János előadása. 8: Rádió- 

szalónzenekar. 8.50: A Ha bál, hát legyen 

bál cimü hangjáték előadása. 9.50: Hirek. 

10.10: Részletek magyar balettekből. 11.50: 

Apcóhicdetések 

Ökistás 

a rancia nyelvoktatás 

tegmolernebb, könnyen elsajátitható mód- 

szer szerint, kezdők és haladók részére. Cim: 

Jachan-könyvkereskedés, I. kerület, Bánáti 

palotában. (2046) 

Kombinéfüzök 
Princessfüzök 
Drvosilag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők melltartók 

Samitaria 
7 nisoara 

Bule Berthelot21 
Te on 23-95 

saa ana azaanana 

akás 
4-, esetleg 5-szobás 

modern lakás, központi fekvéssel, bérbe ke- 

restetik. Cim a kiadóban. (4673) 

Kertes lakást 

villamos megállónál, 3-4 szobával, 

keresek. Cimeket a kiadóba kérek. 
bérbe 

(4674) 

a szép akarlenni 
Használjon KIILKA-téle liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
Hiiompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „fekele Sashoz" 1., Piafa I. C. Bratianu 

dás-véte 
Ki régi tört aranyat 

Arany fogat, vagy zálogcédulát annak való- 

Mi értékéért szeretne eladni, keresse fel 

Ora Fixa-céget, IV., Str. Bratianu 31. 

4122) 

Iratkozzon be 

CULTURA 
kölcsönkönyviárba 
IV., Bulev. Carol 16. 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német künyvujdonságokat. 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon 15-07 

Jazz. 12.10: Cigánymuzsika. 1.5: Hirek. 

Budapest II. Este 7.35: Cigánymuzsika. 8: 

Gazdasági előadás. 8.30: Amig egy riport 

eljut odáig. Ráthonyi János előadása. 9: 

Hangverseny. Bécs. Délután 5.15: Mando- 

linzene. 8.10: Dal- és áriaest. 9.30: Vidám- 

est. 11.30: Zongorahangverseny. Belgrád. 

Este 7.30: Zongorahangverseny. 8.50: Hang- 

lemezek. 11.20: Vendéglői zene. 12: Táncze- 

ne. Berlin. Este 7.15: Hanglemezek. 9.10.: 

Vidám zenés-est. Kassa. Délután 5.5: Rádió- 

zenekar. 9.15: Cigánymuzsika. Lipcse. Este 

8.30: Operaelőadás. 11.30: Dalos zenés-est. 
Milánó. Este 7.50: Hanglemezek. 9.35. 

Operaelőadás. Münechen. Este 7: Tarka-est. 

8: Vidám Bach-hangverseny. 8.30.: Dalok. 

Prága. Délután 6.25: Hanglemezek. 9.5: 
Rádiózenekar. 11.15: Hanglemezek. Strass- 

Nagy takaréktüzhely 

jó állapotban, esetleg kifőzdének, vagy ven- 

déglőnek is alkalmas, jutányosan eladó. IIL., 

(3910) Str. Triumfului 11. 

aDéliiria
p 

Timisoara-Oradéa-Budapest-Irieszt-Velence-Firenze-Róma 

Részvételi dij: 20 jelentkezönél személyenként SS0 lei 
husznal kevesebb jelenikezőnél S7Sölei 

Pontos indulás május 6-án Timisoararol / Az utazás időtartama kilenc nan 
Kómai tartózkodás 4 nap, velencei tartóz- 
kodás fél nap, tirenzei tartózkodás 1 nap 

Uftirány : 

7. Menetközben vacsora Budapesten. 

pést a vatikáni és a firenzei muzeumokba. 

mizetnek. 

ban a kirándulás előtt lesz fizetendő. 

fizetendő. 

A részvét Hi dij befizetésé 

zási osztályunkhoz. 

lakozási szándékát 

gyümölcsösét, 
kertjét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 

4 könyvet 

4.50: Cigánymuzsika. 5.30: Gazdálkodás a 

Mi foglaltatik a fenti összegben? 1. Timisoarától -Rómáig és vissza gyors- 

vonat III. oszt. vasuti költség. 2. Rómában 4 napi teljes ellátás a Citta del Vaticano 
területén fekvő Santa Marta szeretetházban. Napi háromszori, minden igényt kie- 

légitő étkezés. Elszállásolás: 3, 4 és több ágyas szobákban. 3. 1 napi firenzei tar- 

tózkodás, teljes ellátással, a legjobb penziókban. 4. Rómában az utasok és csomag- 

jaiknak az állomástól a szállásig és vissza a szállástól az állomásig való beszálli- 

tasa. 5. Szakszerü vezetés Róma összes nátnivalóihoz. 6. Összes átmeneti vizumok. 

Ezenkivül a rendezőség mindent elkövet, hogy megszerezze az ingyenes belé- 

Akik Rómában szállodai elszállásolást igényelnek, azok 750 leiel többet 

Külön kirándulás: Nápolyba és Pompeibe. Ennek többletköltsége 1250 lei. 

Más kirándulás tehető Ostiába, Tivoliba vagy Castel-Gandolfoba. Ezen külön 

kirándulások külön költsége kb. 2030 lirába fog kéerülni, 

Jelentkezéskor a részvételi dij. egyharmad része, 

k utolsó batáritleje: 

1936 április 25 
Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges, mely április 25-ig beküldendő uta- 

Jelentkezőket csak korlátolt számban veszünk fel, ezért csat- 

idejében jelentse be mindenki. 

Megssokszorozza keresetét, ha a 

Nüövényvédelem és Kertészet 
........................... 

Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): 

Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előfizet a Növényvédelemre, alábbi 

Horn: Gyümölcsiák nyesége - Urbányi: Gyümölcsták 
betegeégei - Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 
Még ma kérjen ingyen mutatványszámot (5 let bélyeg bekül- 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivalalától, Timisoara. 

Előfizetési megrendelését azonnal inlezzük 

burg. Este 9.15: Harmonikahangverseny. 

10.15: Dalok. 11.30: Tánczene. Varsó. Este 

T7: Lengyel-dalok. 9: Zenei mozaik. 12: 

Tánczene. 

Vasárnap, április 19. Bucuresti. Délután 

6: Zenekari hangverseny. 7.20: Tánczene. 

8.20: Tánczene. 10.5: Karének. 10.45: Rádió- 

zenekar. Budapest. 10.30: Hirek. 11: Refor- 

mátus istentisztelet. 12: Katolikus istentisz- 

telet. Prédikál Sik Sándor dr. 1.30: Zene- 

kari hangverseny. 2.45: Rádiókrónika. 3: 

Hanglemezek. 4: Az 1935. évi elemi csapá- 

sok tanulságai. Barcza Ernő dr. előadása. 

szellemi erőkkel. Horn József dr. előadása. 

6: Jazz. 7: Szép Ernő csevegése. 7.30: Rá- 

diószalónzenekar. 8.30: A Pucsik Jóska kar- 

rierje cimü komédia közvetitése. 10: Hirek 

Házi libazsir 

elköltözes miatt olcsón eladó. IV., Str. Di- 
mitrie Sturdza 52. (4018) 

amely összeg Rómá- 

vagyis 1830 lei előre 

tanácsai alapján kezeli 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

és sporteredmények. 10.30: Zen. 

verseny. 12: Cigánymuzsika. 1 
Budapest II. Délután 1.40: Ha 

Cigánymuzsika. 6.35: A magyar 
reskedelem a i8. században. Mi 

dr. előadása. 8: Mátyás, mint m 

logh Jolán dr. előadása. 8.35: R. 

zenekar. Bécs. Délután 6.45: Rá 

angol, olasz, szerb, cseh és orosz 

8.30: Dráma. 11.20: Hangleme 

Tánczene. Belgrád. Este 8: Ha 

11.20: Vendéglői zene. Kassa. Es 

kari hangverseny. 7.55: Hangle 

ga. Délután 6.45 Hanglemezek. 

harmónikus- hangverseny. Róma 

6: Szimfónikus- -hangverseny 14. 

zene. Strassburg. Este 9.40 Zen 

verseny. Varsó. Este 9: Hangve 

Vidám-est. 11.15: Hangverseny. 

a nyári hónapokra (nem parki 

ben) azonnal egész szeptember: 

IV. kerület elején, két kis gyerm 

keresek. Cimeket ármegjelöléssel 

jeligére a kiadóba kérek. 

Eladó trafik 

váratlan elutazás miatt a IV. ker. ál 

szemben, a legforgalmasabb helye 

leiért. Bővebb felvilágositást ad Bel 
Str. Eminescu 6. 

Cséplőgépek 

1. Cséplőszekrény Hoffherr ér Schr 

10, 1. Cséplőszekrény Richard Ga 

6, 1 Gőzkazán Hoffherr éz Schran 

1 Gőzkazán Nicolson No. 8 és 2 dr 

tor olcsón eladó. Érdeklődni lehe 

Freidhoff, Sannicolaulgerman 98. 

Torontal. 

AZ ország egyetlen vend 
ipari szaklapja a 

fiazeta 
Restauratorilor si Hotelier 

. z 

Vendéglősök és Szállod 

Timisoara I. Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. 
Ottkel legyen minden vendeg- 
iparos asztalán 

..... 

Jiütöniéle 

Elveszett 

Popa, született Ardelean Flóra névr 

pirosigazolvány. Megtalalója a rend 

Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszemek felszedését pontosan e 

csón vállalom. Cim a kiadóban. 

zszmzza 

I, Piata Bratianu 2 sz. alatt, 
Hirlap mellett) van, ahol, mint 

N.MAGDDU 


